

13BECT/A

Среда 9 Февраля 2005 WWW.IZVESTIA.RU

Новые рубрики: Авто / Дом / Стиль / Дебаты / Расследование // подробная телепрограмма на неделю // погода и гороскоп Суперномер газеты страницы «Известия» по пятницам

AUSTRIA 1.70 € / BELGIUM 1.70 € / DENMARK 12 dkr / FRANCE 1.80 € / GERMANY 1.50 € / GREAT BRITAIN 1.30 € / GREECE 1.91 € / LUXEMBOURG 1.70 € / NETHERLANDS 1.36 € / SPAIN 1.80 € / SWEDEN 16 skr / SWITZERLAND 2.40 sfr / TURKEY 3.400.000 tl

Газета выходит с марта 1917 года 88-й год издания Федеральный выпуск 22/26823

РЕГИОНЫ ОБВИНЯЮТ МИНЗДРАВ В УМЫШЛЕННОМ ЗАВЫШЕНИИ ЦЕН НА ЛЕКАРСТВА

 \rightarrow 02

МИНПРИРОДЫ ГОТОВИТ ГРАНДИОЗНУЮ РАСПРОДАЖУ ЛИЦЕНЗИЙ НА РАЗРАБОТКУ НЕФТЯНЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ

 \rightarrow 07

ТРАНСПОРТНЫЕ КОМПАНИИ ОТКАЗЫВАЮТСЯ ВОЗИТЬ ЛЬГОТНИКОВ БЕСПЛАТНО

> новости \rightarrow 02

«ИЗВЕСТИЯ» ПРЕДСТАВЛЯЮТ КАБИНЕТ МИНИСТРОВ ЮЛИИ ТИМОШЕНКО

 \rightarrow 03

ТЕРРОРИСТЫ, СБИВШИЕ ВЕРТОЛЕТ С ОФИЦЕРАМИ ГЕНШТАБА, ПРЕДСТАЛИ ПЕРЕД СУДОМ

 \rightarrow 05

СЕРГЕЙ САМСОНОВ ПОДПИСАЛ **KOHTPAKT** С МОСКОВСКИМ «ДИНАМО»

Эксклюзивное интервью звезды НХЛ

КАНАЛ «РОССИЯ» ВПЕРВЫЕ ОСТАЛСЯ БЕЗ РОССИЙСКОГО ФУТБОЛА

 \rightarrow 06

BMW И DAIMLER **CHRYSLER** ОСТАНАВЛИВАЮТ ЗАВОДЫ

 \rightarrow 07

Завтра в «Известиях» ДЕПУТАТЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО

С КАКИМИ ЛЬГОТАМИ СОБРАНИЯ ГОТОВЫ РАССТАТЬСЯ ДОБРОВОЛЬНО

РОССИЯ И СНГ цена свободная ISSN 0233-435L

Андрей Илларионов:

«Я — советник, а не соглашатель»

Через месяц после своей отставки с поста представителя президента в «большой восьмерке» Андрей Илларионов впервые назвал причины своего ухода. В интервью корреспонденту «Известий» Варваре Агламишьян советник президента признался, что не сошелся с действующей властью по вопросу Киотского протокола. И что будет ее критиковать и дальше.

известия: Вас называют «штатным критиком» в Кремле. Вы намерены критиковать власть и дальше?

Андрей Илларионов: Проблема не во мне. Проблема в изменении характера дискуссии в стране, в появлении все новых и новых тем, обсуждение и даже затрагивание которых воспринимается как критика. Если провести анализ моих комментариев января 2001 года и декабря 2004 года, то принципиальной разницы не обнаружится.

У меня роль не штатного критика, а штатного аналитика. У меня даже в должностной инструкции так написано: «Советник анализирует и советует». В отличие от подпевал президента работа советника как раз заключается в предоставлении таких советов, которые могут и не совпадать, а часто и должны не совпадать, по крайней мере в краткосрочной перспективе, с тем, что иногда выдается как мнение президента. Советник президента это не толмач президента. Не интерпретатор. Не соглашатель. В этом ценность советника. Если он будет давать советы, которые совпадают с мнением и позицией власти, то его надо немедленно увольнять. известия: После того как вас лишили статуса представителя в «восьмерке», вы не собираетесь покинуть и пост советника? **Илларионов:** Такое решение может быть принято двумя людьми: мной и президентом. Когда это решение будет принято, один из нас или мы оба проинформируем об этом общественность.

известия: Почему президент отправил вас в отставку с поста представителя в «вось-

Илларионов: Я неоднократно обращался к президенту с просьбой об освобождении меня с этой должности. Тому есть несколько причин. Есть формальные — я на этой должности находился уже почти 5 лет — дольше, чем кто-либо из моих зарубежных партнеров. → стр. 8



СПРАВКА «ИЗВЕСТИЙ»

Заявления Андрея Илларионова, сделанные в 2004—2005 годах

08.02.2005 (на пресс-конференции «О пользе информации»)

- Что касается «Юганскнефтегаза», то у страны, которая хочет строить солидное будущее, есть только один способ — возвращение компании собственнику. Более того, я уверен, что это произойдет рано или поздно. Потом историки будут рассматривать передачу «Юганскнефтегаза» бывшим собственникам как небольшой элемент вос становления прав собственности.

28.12.2004 (на пресс-конференции, посвященной итогам 2004 года) - Продажа «Юганскнефтегаза» мистичной компании «Байкалфинансгруп», а также все операции по объединению «Газпрома» «Роснефти» можно назвать аферой года. До этого мы наблюдали такие действия у наперсточников, но теперь мы видим, что этим занимаются компании со 100-процентным государственным капиталом.

 При выбранной модели экономического развития удвоение ВВП в ближайшие 8-10 лет нам не грозит. Удвоение ВВП возможно только при последовательном проведении либеральной политики. 11.11.2004 (на презентации образовательной программы)

— Дело «ЮКОСа» надо прекращать, если мы хотим остановить экономический спад. Избиение лучшей национальной нефтяной компании начинает иметь экономические последствия.

08.11.2004 (на экономической конференции в Гонконге)

Российская экономика несвободна и непрозрачна.

— Россия сбилась с пути устойчивого экономического роста и осталась позади Гонконга. Сейчас ситуация только ухудшается.

Вице-премьер Украины по вопросам европейской интеграции Олег Рыбачук:

→12 «Мы принципиально меняем политику в отношении России»

Олег Рыбачук — вице-премьер по европейской интеграции нового украинского правительства. Он — бывший глава департамента международных связей Национального банка, близкий друг президента Виктора Ющенко и его «антикризисный менеджер». Рыбачук уверен, что в ближайшие месяцы Украина получит статус страны с рыночной экономикой, до конца года войдет во Всемирную торговую организацию, через 10 лет — в Евросоюз. Об этом Рыбачук рассказал корреспонденту «Известий» Янине Соколовской. известия: Вы планируете сближение Украины с Запа-

дом. Какими будут первые шаги на этом пути? Олег Рыбачук: Семимильными. Я два года готовился к этой работе. У меня есть хорошо продуманная программа. Над ней трудились лучшие иностранные специалисты, в том числе — из Всемирного банка. Это классный, прагматичный документ. Согласно ему, в каждом министерстве появится свой евродепартамент. В конце месяца министры подготовят программы евроинтеграции их ведомств. В наших структурах будут работать молодые люди, у которых нет советского опыта жизни, но имеется международное экономическое образование. Когда мы подберем команду, останется самое простое: вступить во Всемирную торговую организацию, получить статус страны с рыночной экономикой. Все это сделаем до конца 2005 года. Максимальный срок принятия Украины в Евросоюз — 10 лет. известия: Иными словами, европейский вектор раз-

вития Украины заменит ей российский? Рыбачук: У нас нет выбора. Мы можем либо догнивать там, где мы сейчас, либо строить эффективную модель. Россия не меньше нас спешит в ВТО, она ведет очень интенсивные переговоры. Это — дружественное толкание локтями. Страна, которая раньше



придет в ВТО, будет выдвигать условия государствам, еще не вступившим в организацию. Наша команда сейчас опережает российскую.

известия: Но ведь несмотря на европейские ориентиры, Украина привязана к российским энергоноси-

Рыбачук: Вопрос энергоносителей будет решать сама Россия. Наше преимущество в том, что мы платим за газ практически по рыночной цене. У нас нет дешевых энергоносителей, которые сначала вызывают кайф, а потом — финансовую ломку.

известия: Намерены ли вы отказаться от сближения с Россией и участия в Едином экономическом прост

Рыбачук: Сближение нас устраивает, мы хотим снять торговые барьеры. Но мы принципиально меняем политику в отношении России. Мы не станем фестивалить, мы будем меньше пить и целоваться за столами. Россияне не будут говорить, что они почти украинцы, а мы — что почти русские. Мы станем двумя народами, каждый из которых отстаивает свои интересы. -> стр. 3

Израильтяне и палестинцы обещали больше не стрелять

Георгий Степанов

Вчера в египетском курортном городе Шармэш-Шейх впервые за четыре с лишним года встретились и пожали друг другу руки премьер Израиля Ариэль Шарон и лидер Палестинской автономии Махмуд Аббас. Итог их переговоров, в которых также участвовали президент Египта Хосни Мубарак и король Иордании Абдалла II, был известен и предопределен заранее. По завершении саммита стороны объявили о прекращении огня между палестинцами и израильтянами.

Никакого документа Шарон и Аббас не подписывали, они прорыв в отношениях с Палевыступили с раздельными заявлениями, пообещав «покончить с насилием». Словом, формальное перемирие состоялось, сдвинув ближневосточный процесс с мертвой точки. тинцы уничтожат инфраструк-Однако ничего общего с ре-

альным прекращением огня, концом палестинской интифады, очередной виток которой начался 28 сентября 2000 года и унес более 4 тысяч жизней,

оно не имеет. «Мы не собираемся объявлять перемирие, пока наши цели не будут достигнуты», — заявил накануне саммита в Шарм-эш-Шейхе лидер экстремистского движения «Хамас» Махмуд аз-Захар. Цели эти известны — уничтожение Израиля и создание суверенного исламского государства Палестина. Учитывая этот момент, а также популярность и влияние «Хамаса» в секторе Газа, Ариэль Шарон изначально был настроен скептически.

Встречу с Аббасом премьер Израиля не воспринимает как стинской автономией. На днях Шарон заметил: «Возвращение к мирному плану «Дорожная карта» возможно лишь после того, как палес-

И все же египетский саммит можно считать добрым знаком. Хотя бы потому, что обе стороны согласились на достаточно серьезные уступки. Так, правительство Шарона собирается освободить в два этапа 900 палестинских заключенных (из 8 тысяч), вывести войска из пяти городов на Западном берегу Иордана, передав контроль над ними палестинским службам безопасности. Аббас же получил заверения от радикальных палестинских группировок, включая «Хамас», в том, что боевые операции против Израиля они на время приостановят.

Плюс ко всему — Египет и Иордания обещают вновь отправить в Тель-Авив своих послов, отозванных четыре года назад. Похоже, Шарон, которого многие арабы называют «мясником», получил наконец шанс выйти из изоляции в арабском мире. Уже один лишь факт его приглашения в Египет президентом Мубараком беспрецедентен.



ПРАВИТЕЛЬСТВО ФРАДКОВА РАБОТАЕТ В 4 РАЗА ХУЖЕ, ЧЕМ ОЖИДАЛОСЬ

Георгий

Такую оценку эффективности действующего кабинета министров дали граждане страны по результатам последнего опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Какие-либо успехи обитателей Белого дома за последний год отмечают только 6% россиян. На фоне таких настроений категорическое нежелание парламентского большинства отправить

на сеголняшнем заселании правительство в отставку выглядит убийственным для рейтинга Госдумы — он вдвое хуже, чем у правительства. Многие на Охотном Ряду это понимают и ищут путь, который помог бы парламенту спасти лицо и при этом ни на шаг не отклониться от генеральной линии на проведение разработанной правительством социальной реформы.

НОВЫМ ПРЕМЬЕРОМ ГРУЗИИ МОЖЕТ СТАТЬ ЧЕЛОВЕК ИЗ КОМАНДЫ ЖВАНИИ

Наталья Ратиани

новости

Кандидатура нового премьерминистра Грузии будет названа Михаилом Саакашвили в четверг в парламенте во время его выступления с ежегодным докладом. Об этом в понедельник сообщила председатель парламента Грузии Нино Бурджанадзе. Однако парламентские круги Грузии, без ссылок на персоналии, посчитали возможным уже озвучить ту двойку, из которой вероятнее всего Саакашви-

ли и будет выбирать нового грузинского премьера. Это — сама Нино Бурджанадзе и 39-летний министр финансов Зураб Ногайдели, который фактически был правой рукой Зураба Жвании в правительстве. Кандидатуры министра обороны Грузии Ираклия Окруашвили и председателя Верховного суда Грузии Коте Кемуларии парламентскими источниками не упоминались.

ЦЕНТРОБАНК ЗАВАЛИЛ СТРАНУ ДЕНЬГАМИ

Эксперты уверены, что сдержать рост цен не удастся

Наталья Старостина

Опубликованные Центробанком на днях данные показали, что за 2004 год количество наличных денег в России выросло на 36,3%, причем половина роста — 17,3% — пришлась на последние месяцы года. Обычно между «печатанием» новых денег и ростом из-за этого цен проходит 3—6 месяцев. Это значит, что в ближайшее время можно ждать нового всплеска инфляции. Правда, в Минэко-

номразвития считают по-другому и не хотят менять свои прогнозы.

Декабрь прошлого года оказался самым «урожайным» на деньги — денежная масса выросла более чем на 13%. В целом же за год в России прибавилось наличных на 36,3%. «Это довольно значительный рост», — отмечает аналитик ИК «Проспект» Игорь Лаву-